



企业需要“工匠精神”

李克强总理在今年《政府工作报告》中首次提到“工匠精神”。工匠，执着于雕琢自己的“作品”，他们不断思索、尝试、改善，注重细节、享受着这种追求升华、完美或极致的过程，执着于从99.99%到100%的喜悦。

江苏清泉品质部王长锦同志参加了滨海县首届“十大金牌工匠”技能大赛，经过层层比拼，最终问鼎化学检验工“金牌工匠”。他用实力证明了自己，也为我们开启一段关于每一个岗位、每一位员工价值的思考。

当今社会，普遍心浮气躁、追求“短、平、快”的利益或成果，缺乏“工匠”的坚持、信念与信仰。我们都知晓，中国企业产品品质与德国、日本差距的原因，但我们就做不到。

要做到“工匠精神”，是需要一种强大支撑的。这是一种什么样的精神与支撑呢？

这是一种“笨”精神。世界上没有一蹴而就的改革，也难得“四两拨千斤”的创新，靠的就是一次次简单、重复、机械，不断尝试、不断印证。

这是一种“轴”精神。北京人说的“轴”，就是他钻牛角尖。如果一生专注做一事，往往能成为大家。

这是一种“苦”精神。坚持就是一种修行，你不知道前面会遇到什么，用“苦行僧”一样的意志和信念，不浮不殆、不急不躁、筚路蓝缕，久久为功。

王长锦就是有点“笨”，有点“轴”，还有点“苦”。回顾他在公司的8年工作经历，他在检验岗位上追寻自己的职业梦想，不投机取巧，坚持学习检测方法，坚持每一次的标准，坚持不达要求绝不轻易放行产品。让我们看到了，每一个岗位、每一位员工，哪怕你的岗位再平凡、层级再低，我们都有自己的“舞台”，然而并不是所有的人都能在舞台上大放光彩；那些能够大放光彩的人，肯定属于“不断思索、尝试、改善，注重细节、享受着这种追求工作升华、完美或极致过程，执着于从99.99%到100%喜悦”的人。

公司需要“工匠精神”，更需要这样的员工。
(南区事业部 李伟)

江苏清泉党支部组织党员参观周恩来纪念馆

本报讯 为扎实开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育活动，10月29日，在江苏清泉党支部书记泮金勇和党支部组织委员陶永峰的带领下，江苏清泉党支部部分党员来到周恩来总理的故乡——淮安，参观了周恩来纪念馆和周恩来故居。

党员们怀着无比崇敬的心情观看了周总理光辉一生的图片和他所用过的那些朴素的生活用品。缅怀他丰功伟绩的同时，深刻感受到周总理甘当人民公仆的共产党人形象——为了中华民族的崛起鞠躬尽瘁、死而后已。

通过此次活动，促进了“两学一做”学习教育的深入开展。周总理求真务实、严以律己、廉洁奉公的精神犹如一座丰碑，鼓舞着我们继续为共产主义事业奋斗前进，鞭策着我们加强政治理论学习，坚持以知促行，在工作中充分发挥先锋模范作用，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。

(江苏清泉采购部 毛春华)



◆10月7日下午，江苏清泉办公室和人力资源部联合组织对各部门文员、人事管理岗位进行了专题培训。此次培训，分别对行文写作与编制规范、文件处理、人力资源管理制度、相关审批流程、员工保险与公积金常见问题等进行了重点讲解。培训期间还分享了办公基本礼仪知识与保健操，提醒大家在工作中要注重礼仪和对身体的保护。

(通讯员 梁红丹)

◆根据园区管委会“关于印发《沿海工业园动火作业执法检查百日专项行动实施方案》的通知要求”，从10月8日起，南区事业部对检修及外来动火器材进行统一规范化管理。动火器材设专门库房存放，每天作业前作业人凭动火作业票入库领取动火器材，作业后按时将器材归还、登记，建立一系列完善的动火器材出入库管理台帐，进一步规范了特种作业的管理。

(通讯员 王玉微)

◆10月17日，江苏清泉财务线组织了U8系统业务知识培训，重点讲解了U8订单管理、调拨单的使用、入库管理、在产品管理等内容，各车间主任、南北区核算员、仓库成品管理员等参加培训。会上，财务人员指出，批次管理的前期运用存在一定难度，但只要运用得当，将会提高企业在出入库、工序派工和报工、仓库盘点、批次质量追溯及资产管理等环节的效率，从而不断提高企业精细化管理水平。

(通讯员 钱海燕)

◆10月18日，江苏清泉办公室组织人员对各部门办公区域形象管理工作开展情况进行检查，主要从办公区域规划与美化、物品摆放与卫生、绿化等方面展开。目前公司办公区域形象有所改观，但与5S现场管理要求还存在一定差距，对检查出存在的问题，办公室将会定期复查，以逐步形成“素养”，不断改善工作环境，提高公司对外形象。

(通讯员 黄亮)

◆为进一步推进公司“三标一体”管理体系日常工作，加强内审员队伍建设，提升公司的规范化管理水平，10月19日-21日，江苏清泉6名新内审员参加了由“盐城人才金港教育培训中心”举办的内审员培训。通过3天的培训，6名内审员顺利通过考试并取得了内审员资格证书。

(通讯员 赵继伟)

◆10月下旬，浙江清泉党委为营造“两学一做”学习教育工作的良好氛围，检验学习教育成果，根据《关于开展“学习党章党规、学习系列讲话，做合格党员”学习

教育的实施方案》的工作部署，组织开展了“两学一做”学习教育知识测试。通过测试，达到以考促学、以学促干，使广大党员提高了党章党规和系列讲话的理论知识，认识到以党章党规要求自己，用党的知识武装自己头脑的重要性，为争做一名合格党员打下了坚实的理论基础。

(通讯员 张奕瑶)

◆10月20日，南区事业部安环部对车间各岗位进行了专项的噪声检测，涉及4个部门、19个岗位。本次监测参考卫生部、国家劳动总局制定的《工业企业噪声卫生标准》、《中华人民共和国国家职业卫生标准》两项标准中有关噪声部分的相关标准，最终检测结果为：除冰机房内主机噪声分贝超标外，其他18个岗位检测结果均合格。安环部门将检测结果整理后发至各岗位，通过本次噪声检测，不仅让员工更加了解本岗位的噪声情况，同时也让南区事业部更加重视员工职业健康防护及劳保防护用品的发放。

(通讯员 王玉微)

◆10月20日，江苏清泉党支部在南区会议室召开全体党员会议。会上，首先由党支部组织委员陶永峰带领全体党员学习了习近平总书记讲话《人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标》，并提出要求：一要加强理论学习，并结合实际学以致用；二要充分发挥党员职能，以身作则做好标杆。接着，围绕“讲规矩，有纪律”，全体党员结合自己岗位与职能展开座谈。最后党支部书记泮金勇做了总结发言，安排了11月份开展“五查摆、五强化”相关工作，要求深刻剖析不足，自我检查，并完成自查报告，对存在问题进行整改。

(通讯员 王玉)

◆10月23日，北区事业部召开“回头看、向前走”专题会议，事业部各车间、职能部门负责人参加。会上，各部门结合《2016年北区事业部开局年工作部署》及部门考核责任书中相关工作完成情况进行说明和总结，并对北区事业部2017年重点工作进行讨论。事业部总经理潘智伟传达了“10月11日经营层会议精神”，并指出，各部门未按期完成的工作要进行分析并抓紧实施完成，2017年各项工作要提前安排部署，往前提。

(通讯员 孙琳)

◆为有效地组织和协调公司的生产经营和投融资活动，加强公司的预算管理，控制各项支出和经营风险，实现公司的经营目标。根据浙江清泉《关于全面启动2017年度预算编制的通知》精神，台州清泉于10月28日发布了通知，于11月1日全面启动2017年预算编制工作。预算工作由财务部负责统筹，并对预算编制的时间、预算编制依据、预算编制要求作了详细的安排，确保预算工作有序完成。

(通讯员 朱九一)



今年10月，江苏清泉品质部王长锦在滨海县首届“十大金牌工匠”的比赛中取得了化学检验工冠军的好成绩，为公司争得了荣誉。

王长锦自2008年入司以来，一直从事产品检验工作，在公司的培养下，他认真学习，积极进取，刻苦努力，得到了领导的一致认可和同事的一致好评。

“学而不思则罔，思而不学则殆”，王长锦深刻领悟其内涵，作为一名产品检验员的他，深入学习理论知识，开拓创新，不断提高操作技能，并讲求学习的实效性以及学习效率，在学习中工作，在工作中学习。在专业技能方面更是下足了功夫，他抓紧一切零散时间来学习产品检验知识，熟练操作步骤，规范操作手法，踏踏实实的一步一个脚印，为全面做好产品检验管理工作夯实基础。自工作以来，他一直严格要求自己，遇到难题，他刻苦钻研，不放过工作中的任何问题，在实际操作中，不断提高专业技能，不断提高自身业务素质，在工作中起到了模范带头作用，是同事们学习的好榜样。

工作中的王长锦忠于职守、兢兢业业，并十分热爱他所从事的品质管理工作。凭借着自己丰富的工作经验和精湛的业务水平，为公司解决了很多产品品质方面的难题。2011年，公司产品SMIA收率不高，他积极配合生产车间寻找原因，并对相关检测方法进行调整，使检测结果更为准确，监测过程更为精准，最终提高了该产品收率；2016年，为能满足部分高端MACM客户产品要求，他通过对该产品氢化等工序全方位监控，发现了问题所在，并提出了合理化改善意见，使这一问题得到了很好的解决。

王长锦办事雷厉风行，善于开创工作新局面，坚持“精益求精，一丝不苟”的原则，认真对待每一件事，认真对待每一项任务，坚持把工作做得尽善尽美。他反复强调做化学检验这份工作要求遇事要冷静，做事要细致，操作要规范，数据要准确，结果要真实。工作中他十分讲究工作效率和工作质量，不断提高，不断突破，从而取得了优异的工作成绩，2009年荣获公司“优秀员工”称号，2010年荣获滨海县化学分析工比赛的第三名。

王长锦八年如一日，在产品质量检验工作岗位上，勤奋刻苦，敬业尽责，展现风采，不断提高，不断超越，实现了人生目标和人生价值。在取得的成绩面前，他始终认为成绩只说明过去，并不代表将来，决心“百尺竿头更进一步”，他将继续加强学习，努力实践，以企业的利益为利益，以职工的期望为期望，站在企业、职工的立场上，努力做好各项产品质量工作，为企业的健康、持续、快速发展贡献自己的力量，力争取更大成绩。

(北区事业部 叶洪森)

台州清泉工会重阳节为退休员工办实事

本报讯 为进一步弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德，让退休员工充分感受到公司“以德立企、同创共享”的核心文化理念，在重阳佳节到来之际，台州清泉工会精心组织，于10月9日上午，安排人员携带体检仪、血压计等体检器械前往老年协会活动中心，为120余位退休员工进行了健康检测，给他们送上一份实实在在的节日礼物。



图为退休员工健康检测现场 胡静静 摄

台州清泉退休员工人数多、七十岁以上人员占比大、行动不便，一大早，公司体测人员便如约到场，按部就班地准备好相关检测仪器，在体检过程中，替退休人员填写表格，讲解流程，对每一位参检人员的体检指数组织分析，对提出的各种健康疑问逐一耐心解答，对他们日常生活起居方面给予指导，使参检人员能够及时全面了解自己的身体状况，起到“早发现、早诊断、早治疗”防病治病的目的。参加当天体检的退休员工高兴地表示：虽然已经退休多年，公司始终没有忘记我们、关心我们的健康，感谢公司对我们的关怀；他们对公司拥有先进的体检设备感到新奇，为公司在快速跨越式发展的同时，更加关注员工的身体健康状况赞不绝口。

(通讯员 王雪)

记滨海县首届“十大金牌工匠”化学检验工冠军王长锦

化验精英